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Vážení čtenáři,
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Přeji Vám hezký víkend
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Události tohoto týdne:

Zpětné stanovení výživného má být pravidlem, ne výjimkou, řekl Ústavní soud
Zpětné stanovení výživného má být pravidlem, ne výjimkou, plyne ze dvou dnešních nálezů
Ústavního soudu (ÚS). Zvýšené výživné musí soudy přiznávat od relevantní změny poměrů, jako je
třeba nástup dítěte na střední školu a s ním spojený růst životních nákladů, a nikoliv až od okamžiku,
kdy padne soudní rozhodnutí. Zákon umožňuje výživné stanovit až tři roky zpětně. Oba nálezy, které
se týkaly dvou nesouvisejících kauz s podobným půdorysem, jsou dostupné na webu ÚS.

Nejvyšší soud odmítl dovolání pěti aktérů kauzy Homolka, Dbalý mezi nimi není
Nejvyšší soud (NS) odmítl dovolání pěti aktérů kauzy zmanipulovaných zakázek na digitalizaci
chorobopisů a nákupu gama nože pro pražskou Nemocnici Na Homolce. O dovolání bývalého ředitele
Vladimíra Dbalého však ještě rozhodnuto není, bude se jím zabývat velký senát trestního kolegia NS.
Důvody zatím nejsou známé, soud zpracovává rozhodnutí. ČTK to řekl vedoucí oddělení styku s
veřejností NS Václav Vlček.

Pavel navrhl Senátu na soudkyni ÚS Řepkovou z Krajského soudu v Brně
Prezident Petr Pavel navrhl Senátu na soudkyni Ústavního soudu (ÚS) Ditu Řepkovou z Krajského
soudu v Brně. V dnešní tiskové zprávě to oznámil odbor komunikace prezidentské kanceláře.
Desetileté funkční období skončí 10. prosince Davidu Uhlířovi. Senát musí o nominacích rozhodnout
do 60 dnů, před tím je probírají výbory ústavně-právní a pro lidská práva. Řepková pro ČTK uvedla,
že už nominace je pro ni poctou.

Schodek rozpočtu se kvůli povodním zvýší o 30 mld. Kč, novelu podepsal Pavel
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Výdaje a schodek letošního státního rozpočtu vzrostou kvůli povodním o 30 miliard korun. Vládní
rozpočtovou novelu dnes podepsal prezident Petr Pavel. O jeho podpisu informoval Hrad. Peníze
půjdou na odstraňování škod po povodních, které postihly v polovině září především
Moravskoslezský a Olomoucký kraj.

Bek: Vláda rozhodla o navýšení letošního rozpočtu vysokých škol o miliardu
Vláda rozhodla o zvýšení letošního rozpočtu vysokých škol o jednu miliardu korun, uvedl na síti X
ministr školství Mikuláš Bek (STAN). Jedná se o peníze, které byly vysokým školám přislíbené již na
začátku letošního roku, řekla ČTK mluvčí ministerstva školství Tereza Fojtová. Peníze jsou určené
mimo jiné na snížení rozdílů v platech na univerzitách. Podle loni schváleného rozpočtu pracují
vysoké školy letos s 30,9 miliardami korun.

MZd uzavřelo s dodavateli elektronizace zdravotnictví smlouvy za 600 mil. Kč
Ministerstvo zdravotnictví (MZd) uzavřelo s dodavateli elektronizace zdravotnictví smlouvy za 600
milionů korun. Jde o 20 projektů, například elektronické žádanky nebo mobilní aplikaci EZKarta. Na
tiskové konferenci po jednání vlády, která novelu zákona o elektronizaci zdravotnictví dnes
projednala, to řekl ministr Vlastimil Válek (TOP 09). Funkční k testování budou projekty podle něj v
roce 2025, definitivně hotové do července 2026, což je i termín pro získání jejich financování z
evropských fondů. Novela by měla platit od ledna 2026.

Vláda zaujala kladné stanovisko k návrhu na snížení odkladů školní docházky
Vláda zaujala kladné stanovisko k poslaneckému návrhu novely školského zákona, který má snížit
množství odkladů povinné školní docházky, řekl po dnešním jednání kabinetu ministr školství
Mikuláš Bek (STAN). Podle předkládaného návrhu, který připravili poslanci vládních i opozičních
stran, by odklady měly být možné pouze tehdy, pokud zdravotní stav dítěte dlouhodobě neumožňuje
účast ve výuce. Odborníci dlouhodobě upozorňují, že je v ČR zbytečně moc dětí, které do školy
nastupují až v sedmi letech.

Pavel s Fialou hovořili o povolební situaci, trestním zákoníku či vězeňství
Prezident Petr Pavel při dnešním večerním jednání s premiérem Petrem Fialou (ODS) hovořili o
povolební situaci a ustavování koalic v krajích, novelizaci trestního zákoníku či o vězeňství.
Zhodnotili také nedávnou návštěvu jihokorejského prezidenta Jun Sok-jola v České republice a Valné
shromáždění OSN, na kterém minulý týden hlava státu vystoupila. Na síti X to uvedla prezidentská
kancelář. Podle Fialy politici probrali také následky nedávných povodní, které zasáhly Česko.

Vláda schválila novelu, která zavádí mj. pravidla fungování školních psychologů
Novelu školského zákona, která má zavést mimo jiné pravidla pro fungování školních psychologů a
speciálních pedagogů v základních školách, dnes schválila vláda. Novinářům to po jejím jednání řekl
ministr školství Mikuláš Bek (STAN). Novela podle něj krom toho opravuje systém financování
regionálního školství, ve kterém systém dává všem školám stejně peněz bez ohledu na to, jak
náročnou práci dělají nebo jak kvalitní práci odvádějí. Návrh přináší možnost poslat více peněz
například školám, které se věnují sociálně znevýhodněným dětem nebo systematicky pracují s
nadanými dětmi, řekl Bek.

ČEZ vyčíslil škody po povodních na miliardu korun
Nedávné povodně způsobily na distribučních zařízeních a objektech energetické skupiny ČEZ škody
za zhruba miliardu korun. Voda poničila především elektrická vedení, trafostanice a rozvodny a také
podzemní plynovody. ČTK to sdělila společnost ČEZ. Podle ní se vyčíslení škod bude ještě zpřesňovat
během opravných prací. Škody na zařízeních v současné době počítá také další distribuční
společnost EG.D.

Platy ve veřejném sektoru vzrostou o 1400 Kč, dohodla se vláda s odbory
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Platy ve veřejném sektoru vzrostou příští rok o 1400 korun. Vláda se na tom dohodla s odbory, řekli
novinářům premiér Petr Fiala (ODS) a předseda Českomoravské konfederace odborových svazů
(ČMKOS) Josef Středula. Dohodu oba označili za dobrý kompromis. Odbory podle Středuly zruší
stávkovou pohotovost, důvod pro ni pominul.

Schůzka ministrů s odbory neodvrátila třídenní stávku justičního personálu
Dnešní schůzka ministrů spravedlnosti a financí Pavla Blažka a Zbyňka Stanjury (oba ODS) s
justičními odbory neodvrátila ohlášenou třídenní stávku zaměstnanců soudů kvůli nízkým platům.
Ministři odborářům slíbili, že jednání budou poté pokračovat. Ještě před trvalou změnou tarifů je
možným řešením příplatek, který by musela schválit vláda. Odbory po protestu zůstanou ve stávkové
pohotovosti. Účastníci schůzky to sdělili novinářům. Zástupkyně odborů odhadly, že od příštího roku
dostane justiční personál průměrně o sedm až osm procent více než letos. Požadovaly 15 procent.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Uplatnění obchodních zvyklostí v podnikatelských vztazích
Obchodní zvyklost je neurčitý právní pojem, který se v českém právním prostředí často uplatňuje. I
když může být na první pohled obtížně uchopitelný, pravidelně se na něj odkazuje v civilním právu,
zejména v zákoně č. 89/2012 Sb. , občanském zákoníku, ve znění pozdějších předpisů (dále jen
„občanský zákoník“). Pojďme si jeho význam v tomto článku…

Předmanželská smlouva – projev nedůvěry, či sázka na jistotu?
Předmanželská smlouva[1] je mnohými obvykle vnímána coby projev nedůvěry vůči druhému
snoubenci. Mnohé páry o ní tak ani nepřemýšlí, přestože by třeba právě v jejich situaci byla více než
vhodná. V současné době se však daří tuto „nálepku“ postupně odstraňovat. Snoubenci
předmanželské smlouvy uzavírají zejména v situacích, kdy jeden z nich podniká…

Vytěžování veřejně dostupných autorských děl pro účely trénování umělé inteligence
Tak jako se člověk vyvíjí skrze zkušenosti a vzdělání, umělá inteligence (AI) se učí pomocí dat a
algoritmů. Nutným předpokladem existence AI je proces strojového učení, v rámci kterého AI
analyzuje velké množství informací a na jejich základě následně generuje nejpravděpodobnější
výstupy dle zadání uživatele. Získávání tréninkových dat je však…

Odvod za porušení rozpočtové kázně – sankce nebo refundace
Odborné názory na povahu odvodu za porušení rozpočtové kázně se delší dobu kontrárně odlišovaly.
Z tohoto důvodu nebylo problematické se setkat s tezí, že takový odvod představuje trestní sankci,
zatímco jiné přesvědčení říkalo, že se o sankční opatření jako takové nejedná. Rozkolísanost a
nejistota týkající se povahy tohoto odvodu si tak žádala…

Odkazy na konkrétní výrobce anebo výrobky v zadávací dokumentaci
Slovy klasika „rozmohl se nám tady takový nešvar“. V zadávacích dokumentacích, nejčastěji v
projektové dokumentaci (ať už ve výkazu výměr, technické zprávě anebo i v jednotlivých výkresech),
se čas od času objeví označení konkrétního produktu (například konkrétního stavebního materiálu,
výrobku či komponenty, tj. například konkrétní kamery anebo…

Umělá inteligence jako původce vynálezu ve světle případu DABUS
Umělá inteligence se stala celosvětovým fenoménem, který mění a bude měnit naši společnost,
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ekonomiku a technologický vývoj. V souvislosti s nástupem umělé inteligence se diskutuje také řada
právních otázek. Mimo jiné jde o otázku autorství k výstupům umělé inteligence. V tomto článku se
budeme blíže zabývat rolí umělé inteligence v patentovém…

Smlouva o výkonu profesionální sportovní činnosti
Problematika sportu je všeobjímající, přičemž jako základní dělící kritérium může sloužit povaha
výkonu konkrétní sportovní činnosti, tj. zda je tato vykonávána za úplatu či nikoliv. Dle tohoto klíče
poté můžeme rozlišovat skupiny amatérských, poloprofesionálních a profesionálních sportovců. V
rámci tohoto článku se zaměříme na poslední uvedený…

Připravovaný právní rámec sdílení informací ve finančním sektoru (FIDA)
Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o rámci pro přístup k finančním údajům a o změně
nařízení (EU) č. 1093/2010, (EU) č. 1094/2010, (EU) č. 1095/2010 a (EU) 2022/2554 („FIDA“)[1] je
návrhem Evropské unie, který má podpořit otevřenou finanční ekonomiku a datově řízené finanční
modely. FIDA zavádí rámec pro přístup k údajům o zákaznících…

Nutnost oznámení vad pronajímateli
Nejvyšší soud České republiky se ve svém nedávném rozsudku ze dne 12. června 2024, č. j. 26 Cdo
2294/2023-153, zabýval v praxi dosud neřešenou otázkou významu a nutnosti řádného a včasného
oznámení vad pronajímateli nájemcem pro možnost uplatnění práv nájemce vzniklých v důsledku
prodlení pronajímatele s odstraněním vad podle § 2208 odst. 1 zákona…

10 otázek pro ... Arthura Brauna
Arthur Braun, M.A. je německý právník s třicetiletou praxí v České republice. Poté, co se v roce 1988
zúčastnil výměnného programu mezi svou univerzitou v Pasově a Právnickou fakultou UK, dostal v
roce 1990 jako první západní student práv po revoluci možnost zde studovat. Po jedenáctiletém
působení v mezinárodních advokátních kancelářích v…

Ústavní soud k úroku z prodlení při vytěsnění menšinových akcionářů – vzpomínka na Mgr.
Tomáše Nachtigalla
Již od novelizace obchodního zákoníku, která v roce 2005 zavedla možnost tzv. vytěsnění
menšinových akcionářů, probíhala diskuse nad tím, zda vytěsnění akcionáři mají nárok na úrok z
prodlení z doplatku protiplnění, a pokud ano, bylo řešeno, kdy nastává splatnost doplatku protiplnění
stanoveného rozhodnutím soudu v řízení o přezkumu přiměřenosti…

Zdroj: EPRAVO.CZ

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
10 otázek pro … Ronalda Němce
Vysokorychlostní variace dle smluvních podmínek FIDIC: případová studie z D5507
Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora
Od konkurenční doložky k právní nejistotě: kontroverzní výklad Nejvyššího soudu v rozsudku
27 Cdo 1236/2024
Promlčení zápůjčky na dobu neurčitou a změna judikatury Nejvyššího soudu
Jak dlouho po podání žádosti o vydání stavebního povolení musí žadatel udržovat podkladová
stanoviska platná a aktuální?

https://www.epravo.cz/top/clanky/smlouva-o-vykonu-profesionalni-sportovni-cinnosti-118614.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pripravovany-pravni-ramec-sdileni-informaci-ve-financnim-sektoru-fida-118593.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nutnost-oznameni-vad-pronajimateli-118519.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-arthura-brauna-118483.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/ustavni-soud-k-uroku-z-prodleni-pri-vytesneni-mensinovych-akcionaru-vzpominka-na-mgr-tomase-nachtigalla-118594.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/ustavni-soud-k-uroku-z-prodleni-pri-vytesneni-mensinovych-akcionaru-vzpominka-na-mgr-tomase-nachtigalla-118594.html
https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-ronalda-nemce-118796.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/vysokorychlostni-variace-dle-smluvnich-podminek-fidic-pripadova-studie-z-d5507-119746.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-na-vikend-tyden-v-ceske-justici-ocima-sefredaktora-119660.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/od-konkurencni-dolozky-k-pravni-nejistote-kontroverzni-vyklad-nejvyssiho-soudu-v-rozsudku-27-cdo-12362024-119742.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/od-konkurencni-dolozky-k-pravni-nejistote-kontroverzni-vyklad-nejvyssiho-soudu-v-rozsudku-27-cdo-12362024-119742.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/promlceni-zapujcky-na-dobu-neurcitou-a-zmena-judikatury-nejvyssiho-soudu-119775.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/obcanske-pravo/jak-dlouho-po-podani-zadosti-o-vydani-stavebniho-povoleni-musi-zadatel-udrzovat-podkladova-stanoviska-platna-a-aktualni-119740.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/obcanske-pravo/jak-dlouho-po-podani-zadosti-o-vydani-stavebniho-povoleni-musi-zadatel-udrzovat-podkladova-stanoviska-platna-a-aktualni-119740.html


Ne/podceňování zastupitelnosti bezpečnostních rolí dle zákona o kybernetické bezpečnosti
Sankční povinnost odevzdání řidičského průkazu v implikační souvislosti
Právo a umělé inteligence: AI Act, osobní údaje, kyberbezpečnost a další regulace
Compliance z pohledu obchodní korporace a přínos compliance programu pro obchodní
korporaci
Prodloužení lhůt pro dání výpovědi a okamžitého zrušení zaměstnavatelem

https://www.epravo.cz/top/clanky/nepodcenovani-zastupitelnosti-bezpecnostnich-roli-dle-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119741.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/sankcni-povinnost-odevzdani-ridicskeho-prukazu-v-implikacni-souvislosti-119739.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-a-umele-inteligence-ai-act-osobni-udaje-kyberbezpecnost-a-dalsi-regulace-119738.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/compliance-z-pohledu-obchodni-korporace-a-prinos-compliance-programu-pro-obchodni-korporaci-119736.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/compliance-z-pohledu-obchodni-korporace-a-prinos-compliance-programu-pro-obchodni-korporaci-119736.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prodlouzeni-lhut-pro-dani-vypovedi-a-okamziteho-zruseni-zamestnavatelem-119700.html

